

# 文章小天地



### 牽牛花

寒冷的冬天已經過去了，溫暖的春天來了。天氣開始回暖，我把牽牛花的種子埋在泥土裏，每天早上，我都會往泥地上澆水，保持泥土的濕度。

大約過了七天，綠苗兒鑽了出來。這樣又過了三個星期，牽牛花長出了青色的葉子。我在泥土裏插了根小棍子，牽牛花慢慢地爬了上去，而且越長越高。炎熱的夏天來了，牽牛花終於開花了。我感到很開心呢！



### 《給小花貓的話》

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥出來了！

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥不自量力，  
他想拔掉你的毛呢！

喵—  
你快醒醒，  
你再不起牀，你就死定了！



### 牽牛花

寒風凜冽的冬天已經過去了，暖和的春天來了。天氣開始回暖，我把牽牛花的種子埋在泥土裏。每天上學前，我都曾往泥地上澆水，保持泥土的濕度。

大約過了一個多月，綠苗兒鑽了出來。這樣又過了一個多月，牽牛花長出了一片又一片的綠葉，我在泥土裏插了根小棍子，牽牛花慢慢地爬了上去，而且越長越高。炎熱的夏天來了，牽牛花終於開花了。我感到非常開心呢！



### 3A 龔曉燕



#### 我的好朋友

我的好朋友是何恩希，她有着一張圓圓的臉蛋，長而濃密的頭髮，和一雙水汪汪的眼睛。恩希性格很溫柔，內斂，在班上很少說話。她的興趣是畫畫，她的作品真是無人能及。

在我讀二年級的那年，我們認識了。有一次小息，我忘記帶零食，她主動和我分享零食，漸漸地，我倆成了最好的朋友。課間休息的時候，我會和何恩希一起到圖書館，如果大家都找到喜歡的書，我們會一起分享。我有不明白的地方，恩希會教我，她有不會的地方，我也會幫她，就這樣，我們的感情越來越好。

我很珍惜我倆的友誼，沒有了朋友就會很孤單。儘管日後我們分別就讀不同的班級，仍要做最好的朋友。



### 3D 李慧琪



#### 我的好朋友

我的好朋友是王雅琪。她有長長的頭髮，小小的眼睛和小小的嘴巴。每天，她都會幫奶奶做家務，所以我覺得她很孝順。她的興趣是打羽毛球，所以我也喜歡和她一起打羽毛球。

我是在一年級的時候認識她，因為我們是同班同學。有一天，我跌倒了，她扶起我，於是我和她成為了好朋友。我們經常相約打羽毛球。有一次，我不小心把球打到樹上，她馬上就幫我拿下來，我覺得很開心。

我十分珍惜我們的友誼。所以，我會經常約她出來吃飯，好好維繫這份友誼。



#### 《一件小事》

星期天，我和同學一起在公園玩耍。

玩耍時，我和同學一起跑來跑去，我一不小心跌倒了。同學扶起了我，我說：「謝謝你。」同學提醒我們不要再跑來跑去，我說：「好吧。」

最後，我們沒有再跑來跑去。我們都玩得很開心。經過這件事後，我明白了一個道理：我們不應該在公園裏跑來跑去，因為很容易發生意外。



## 4B 魏恩怡



### 我的姐姐

我的姐姐有一雙水汪汪的眼睛，有一頭微曲又烏黑的頭髮，也會說一口流利的英語。

有時候，我遇到有不懂做的功課，姐姐一定會很溫柔地教導我。我還記得有一次，我不小心把姐姐最喜歡的淡黃色杯子打破了，姐姐不但沒有生氣，還大方地原諒了我。

此外，我有一次忘記帶功課回校，幸好姐姐及時替我交到學校去。

姐姐是一個既大方又細心的女孩子，我一定要以她為榜樣。





### 3B 朱栩涵



#### 《我的好朋友》

我的好朋友是湯靖棋。她有一頭短髮，一雙大大的眼睛，一張圓圓的臉。她是一個天真可愛，心地善良的女孩。她的興趣是玩跳飛機。

我和她是在上體育課的時候認識的。有一次，我和她一起排隊的時候，她踩到我了，她立刻跟我說對不起，後來還主動幫我取水。我們經常一起玩耍、談天，是一對形影不離的好朋友。

我一定會珍惜我們的友誼。我有空會約她到圖書館看書，一起到公園玩耍和談天。



### 3C 莫穎翹



#### 我的好朋友

楊梓晴是我的好朋友。她有一頭整潔的長髮，她不但有一雙亮晶晶的大眼睛，還有一個小嘴巴長在圓圓的臉上。梓晴的個性乖巧、樂於助人和做事有耐性，性格活潑開朗。她最愛下棋，也愛和別人分享零食。

我和她相識於三年級。經過新型冠狀病毒後復課的第一天，班主任楊老師安排了梓晴擔當我的「小天使」。梓晴耐心地幫助我適應升上三年級的生活，讓我愉快地融入新學年的校園生活。

我十分珍惜我們的友誼。如果遇到不開心的事，我們會互相分享，我更會找梓晴傾訴。



## 4A 吳鈺晴



### 我的媽媽

我的媽媽個子較高，有一雙水汪汪的眼睛，一個秀美的鼻子和兩片豐厚的嘴唇，笑起來十分漂亮。她還有一頭棕色的頭髮和一身黝黑的皮膚，我很尊敬她。

我的媽媽很熱心助人。記得有一次，我們在街上碰見一位老婆婆在問路，媽媽看見後，便主動走過去協助她。老婆婆問道：「請問鴻福堂在哪裏呢？」媽媽回答說：「不若讓我們帶您去吧！」於是，我們就帶着老婆婆去那裏，婆婆十分感激媽媽的幫忙。

我的媽媽在我心目中更是一位「女超人」，因為她很勇敢。一天，我在家裏做功課時突然看見了一隻大蟑螂，我害怕得馬上躲起來，並大喊：「媽媽，有蟑螂！快來客廳！」媽媽立刻從陽台走出來，一手拿着拖鞋，「啪」的一聲便把蟑螂捉住了。

媽媽常常幫助別人和勇敢的性格，很值得我學習。將來我也要像她一樣，成為第二個「超人媽媽」。



## 我的好朋友

我的朋友思思個子嬌小，她有一頭齊耳短髮，一雙水汪汪的眼睛，一個秀美的鼻子和一張小巧的嘴巴。

思思是個熱心助人的女孩，每當同學有需要幫忙的時候，她都會幫助他們。

有一次，我把自己的新橡皮弄丟了，我焦急地四處尋找，思思說：「我幫你一起找吧！」她陪着我到剛剛上課的音樂室找找看，她細心地在音樂室每個角落東看看，西看看。最後，她替我找到橡皮呢！

思思就是這樣一個喜歡幫助同學的人，她也讓我明白「助人為快樂之本」的道理。



## 4D 鍾偉濤



### 〈我的老師〉

我認識的這位老師叫王老師，他是我們的數學老師，他長得很高大，有一雙炯炯有神的眼睛和一頭短髮，還有一口整齊的牙齒。

王老師很關心學生，有人遇到困難他就會立刻伸出援手幫忙解決。有一次，他看見我小息時悶悶不樂，便馬上走過來關心我，問我是否發生甚麼事？需不需幫忙？讓我感到十分溫暖。

他對學生要求很高。有一次我在計算數學題時，格式不對，他讓我重新改正。我起初不以為然，以為格式是小問題，而他狠狠批評了我，讓我必須重做。

我很喜歡這個數學老師，我會好好向他學習，將來做一個受人尊敬的人。



## 5A 伍嘉雯



我知道錯了

聖誕節假期到了，媽媽參加了一個旅遊團想帶我到北京旅遊。下了飛機後，導遊就帶我們到酒店去，拿了房卡後媽媽也給了我一張，然後我們便去吃飯了。我在路上握着口袋中的房卡沾沾自喜，媽媽很少要我保管重要的東西，因此我這次異常興奮。

回到酒店已很晚了，我們收拾了行李便睡覺了。第二天一早我們便起床換衣服，因天氣寒冷的關係，我們穿了很多件外衣，我在穿衣服時隨手拿了一包紙巾，又穿了兩件外套便到門口等媽媽，她在出門前問我有沒有拿房卡？我隨口應了句拿了，但我把手伸進口袋時卻發現房卡不在，慌張頓時湧上我的心頭，再看看我昨天放房卡的桌子，那裏甚麼也沒有，雖然還想再找找看，但奈何時間緊迫只能出門了。

時間過得真快，一天的參觀很快就結束了，在回酒店的車上我漸漸開始緊張起來。回到了酒店房間，媽媽叫我拿房卡開門，我把口袋又翻了一遍，但依然沒有找到門卡。看我久久沒有動作，媽媽也明白發生甚麼，便拿出了她的房卡開了門讓我進去。進了房間後她問我：「房卡呢？」我心虛地回答說：「我留在房間裏了。」她又問：「那你早上怎麼不告訴我？」我想不到如何回答。

一陣沉默後，我開腔道歉並坦白了我把房卡弄丟了的事實，媽媽叫我在房間裏找找看，但我把整個房間翻了幾遍也沒有找到，正當我準備放棄時，媽媽在我外套的口袋裏發現了一包紙巾，背面貼着一張房卡。我頓時笑逐顏開，媽媽看到這情景也不禁失笑了。

經過這事，我知道了我錯在不該粗心大意呢！



## 5B 曾榮章



我知道錯了

疫情過後的第一天上學日，功課數量不算多。放學後，外公接我到補習社補習功課，我向他承諾會在補習社內把所有的功課都完成。

到達補習社後，我打開手冊，看到今天只有兩份功課，便打算亂作一通，心想：反正只要完成所有功課，我也算是做到對外公的承諾了。我笑不攏嘴地幻想着自己躺在沙發上，吃着零食，看着電視的模樣。不到半小時，我就把所有功課都完成了。

不久之後，外公來接我回家，我突然想到外公一定會檢查我的功課，對我的字體要求也十分嚴格，在補習社內，我由於求快，把字寫得太潦草，一想到這兒我頓時感到有些擔心。我懷着忐忑不安的心情吃完晚飯，果然聽到外公對着我說：「把你的功課拿出來。」我顫抖着手把功課拿了出來。不出所料，外公檢查完我的功課後，暴跳如雷，把我所有的功課都擦掉了，還要求我重做。

我知道錯了，便哭着把所有功課重新做了一遍，我十分後悔沒有認真做功課，我在心裏下定決心；以後一定要認真做好所有功課，不能再馬虎了事，辜負外公對我的期望。



## 5C 吳嘉雯



### 我知道錯了

上星期五的上午，上常識課時，楊老師派發常識科測驗卷。我看到測驗卷只有二十三分，便偷偷地哭泣，心裏很害怕，而且感到心酸，真的不知道怎樣處理才好。

我一直在發呆，沒有用心聽楊老師講解課文。到了三時，放學了，我跟歸程隊回家，腦海不停在想怎樣處理測驗卷的事情，並感到焦急和難過。最後，我想到辦法了。

我到達家裏後，趁姐姐去了百貨公司買衣服和零食，家裏沒有人，我就把測驗卷收藏在粉紅色的玩具收納櫃的第二層，期望不要被家人發現。晚上六時半，爸爸和媽媽回來了，我立刻走進書房看《公主》圖書。過了一會兒，爸媽問我的測驗成績，我感到不知所措，只回答還沒有收到。不久，姐姐在玩具收納櫃發現我的測驗卷，我很害怕。我不得不承認是我把測驗卷收藏在玩具收納櫃的。

最後，我向爸媽說對不起，覺得自己做錯了事情。爸爸和媽媽責罰我，我要暫停到公園玩耍三個星期。我真的知道自己做錯了，我以後不會重犯這個錯誤。





## 6A 馬梓睿



### 《我和樂晴的故事》

我和樂晴是在二年級認識的，我們有共同的話題，而且每天小息都一起玩，所以我們很快便成為要好的朋友。

樂晴的個子很高，有一頭烏黑的長髮，雙眼炯炯有神，笑起來眼睛像彎月，感覺親切。

樂晴的成績很好，我很多不會的功課都會請教她，她每次都會耐心地教我。有一次我英文默書不及格，樂晴主動在小息時來找我，教我一些學習的方法和背單詞的技巧，她還對我說：「學習不能只靠背誦，而是要理解。」這話我一直銘記在心。

樂晴不只會教我功課，我們也會互訴心事，互相分憂。我們最常訴說的是父母的不理解，壓力的來源等。我們的年齡相約，因此我們很談得來，我們閒時也會和對方分享遊戲，影片或生活上的趣事。

一轉眼，我們已經是六年級的學生了，已當了三、四年的好朋友，我很開心能交到樂晴這個好朋友！



## 6B 陳珈汝



### 我和好朋友的故事

我有一位總是黏着我的好朋友——羅智琪。我們是在學校裏認識的，我很喜歡和她一起玩，我們總是形影不離：上課坐在一起，下課一起去小賣部，放學一起回家，和她一起的時候，我總是很快樂。我們就像兩隻快活的小蜜蜂，總是一起飛翔，誰也離不開誰。

小琪的個子不高不矮，有一雙炯炯有神的眼睛，烏黑的頭髮，一張能說會道的嘴巴，經常笑臉迎人，她笑起來眉毛彎彎的，就像彎彎的月亮，給人很溫暖的感覺。

我們之間有很多有趣的事情，但令我印象深刻的還是那一件事。有一次，我們因為一件小事情吵了一架，從那以後我們就沒有再一起玩了。然而有一天放學時，天空下起了毛毛細雨。那天，我剛好忘記帶傘，就冒着雨跑到了校門前，心想：不要緊，一會媽媽應該會來接我。我又忽然想到媽媽和爸爸前幾天已經出差了。正當我準備跑着回去時，突然，小琪撐着傘走了過來，溫柔地說：「我有傘，一起走吧！」我頓時愣住了，不知該說甚麼。她見我這麼久不說話，就輕快地說：「上次的事情是我的錯，對不起，現在雨下得這麼大，你又沒傘，我們一起走吧！」說着還不忘把傘向我這邊移近。這次我不再猶豫了，邁着輕快的步伐和她一起往回家的路走去，整條路都充滿了我們歡快的笑聲。

經過了這件事後，我們都對對方有了更深刻的了解。希望我們就像一把傘一樣，能為對方遮風擋雨，願我們的友誼可以地久天長。



## 6C 鄧珮滢



### 我和莎穆的故事

莎穆是我的同班同學，我們已經第三年做同學了。由於我的成績很差，特別是英文科，所以我經常向莎穆同學請教。

莎穆長得不高也不矮，不胖也不瘦。她有一頭烏黑的頭髮、眼睛炯炯有神。她經常笑臉迎人，笑起來給人一種溫暖的感覺。

莎穆是個樂於助人的女孩子。每當我有不懂做的英文題目時，她都樂意幫助我；即使她有多忙，她也從不拒絕、樂意逐一解答，莎穆就好比我的英語小老師。我們每天在一起，有時談談話，有時研究研究功課，我們倆的感情日漸深厚。雖然莎穆是巴基斯坦籍，但無阻我們友誼的建立；反而加深我對巴國文化認識，有時她也會跟我分享異國美食，我覺得蠻有趣呢！

莎穆使我的英文成績進步，更使我懂得如何與他人相處，我很幸運能交到這個好朋友。

